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Aos dezesseis dias de novembro de dois mil e vinte e três, às quinze horas, realizou-se a Sessão 

Plenária nº 1.112, em ambiente virtual, sob a presidência da Conselheira Teresa Roserley 

Neubauer da Silva – Rose Neubauer. Contou com a presença das Conselheiras Titulares 

Cristina Margareth de Souza Cordeiro, Fátima Cristina Abrão, Guiomar Namo de Mello, Karen 

Martins Andrade Pinheiro, Lucimeire Cabral de Santana, Neide Cruz e Simone Aparecida 

Machado, e das Suplentes Carmen Lucia Bueno Valle, Luci Batista Costa Soares de Miranda, 

Silvana Lucena dos Santos Drago e Vera Lucia Wey. No Expediente da Presidência, a 

Conselheira Rose Neubauer deu boas-vindas a todos justificando ausência da Conselheira 

Titular Sueli Aparecida de Paula Mondini, registrando a Suplente Silvana Lucena dos Santos 

Drago no exercício da titularidade, e ausência dos Suplentes Alexsandro do Nascimento 

Santos, João Alberto Fiorini Filho e Lucilene Schunck Costa Pisaneschi. Em seguida, tratou do 

Calendário CME de dezembro/2023, necessitando de duas sessões extraordinárias, propostas 

para as terças-feiras 05 e 12/12/2023, das 14h00 às 18h00, o que foi aprovado pela maioria 

dos Conselheiros presentes. A Presidente Conselheira Rose Neubauer lembrou que as 

atividades do CME neste ano serão encerradas na sessão ordinária de 14/12/2023, reunião 

que será presencial com posterior confraternização. Na oportunidade, a Conselheira Karen 

Andrade convida o CME para realizar as sessões do dia 30/11/2023 no Seminário da Gestão da 

DRE Pirituba-Jaraguá, onde é Diretora Regional de Educação, encontro que discutirá a 

Educação Integral no Ciclo de Alfabetização, e que acontecerá das 13h00 às 17h00 no CEU Vila 

Atlântica. A Presidente Conselheira Rose Neubauer coloca a proposta da Conselheira Karen 

Andrade em votação, sendo aprovada por unanimidade pelos Conselheiros presentes. Na 

sequência, a Conselheira Rose Neubauer retoma a Instrução Normativa (IN) SME nº 30, de 

31/10/2023, que define as orientações às unidades educacionais da Rede Municipal de Ensino 

Fundamental e Médio no que se refere aos registros de vida escolar e ações de 

acompanhamento pedagógico, assim como os materiais elaborados pela SME e encaminhados 

às DREs a fim de orientarem as equipes pedagógicas sobre o fortalecimento das 

aprendizagens, com mapeamento dos estudantes e exemplos de possibilidades. A Conselheira 

Rose Neubauer solicita que as Conselheiras Diretoras Regionais de Educação falem qual foi o 

impacto da recepção dos materiais pelas escolas, e como estão trabalhando a IN nº 30/2023. 

As Conselheiras Luci Batista, Lucimeire Cabral e Karen Andrade apresentam suas 

considerações, abordando as discussões realizadas nas DREs com base nos conteúdos da IN, a 

garantia de todas as oportunidades de recuperação das aprendizagens, o acompanhamento e 

envolvimento da Supervisão Escolar e das Unidades Escolares, apoio no comprometimento dos 

Diretores de Escola e Coordenadores Pedagógicos, observação das dificuldades encontradas e 

das expectativas, elaboração do planejamento para 2024 com base nos Ciclos considerando os 

registros de 2023 e uso das avaliações diagnósticas, etc. Em seguida, a Presidente Conselheira 

Rose Neubauer passa à Ordem do Dia: 1) Minuta de Parecer CEIFAI – Protocolo CME nº 
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15/2023 - Instituto J&W Educação Infantil Ltda (DRE PE) - Recurso contra Indeferimento do 

Pedido de Autorização de Funcionamento. A Presidente Conselheira Rose Neubauer passa a 

palavra para a Conselheira Cristina Cordeiro, Presidente da CEIFAI. Com a palavra, a 

Conselheira Cristina Cordeiro informa que, após apreciação da Câmara, verificaram a 

necessidade de retornar em diligência o processo para que a DRE junte documentos 

complementares para análise do Colegiado. 2) Minuta de Parecer CEIFAI – Protocolo CME nº 

18/2023 - Clássicos Colégio, Recreação e Educação Infantil LTDA / Escola de Educação Infantil 

Integração – Recurso contra Indeferimento do Pedido de Autorização de Funcionamento – 

Conselheiras Sueli Mondini e Silvana Drago. A Presidente Conselheira Rose Neubauer passa a 

palavra para a Conselheira Silvana Drago, uma das relatoras do Parecer. Com a palavra, a 

Conselheira Silvana Drago projeta em tela o Parecer para leitura. Após a leitura, a Presidente 

Conselheira Rose Neubauer coloca o Parecer em votação, sendo aprovado por unanimidade 

pelos Conselheiros presentes com a seguinte conclusão: “Diante do exposto e, considerando as 

manifestações das autoridades pré-opinantes, em especial da Comissão de Supervisores 

Escolares que compareceu à unidade, e da Diretora Regional de Educação da Diretoria 

Regional de Educação Capela do Socorro, este Conselho: 1) toma conhecimento do recurso 

interposto pela empresa Clássicos Colégio, Recreação e Educação Infantil LTDA, CNPJ 

19.541.637/0001-13, contra o Indeferimento do pedido de autorização de funcionamento para 

a unidade denominada Escola de Educação Infantil Integração, localizada à Rua João da Graça, 

32 – Jardim Santa Francisca Cabrini prolatado pela Diretora Regional de Educação da DRE 

Capela do Socorro; 2) a DRE Capela do Socorro, para garantia dos direitos das crianças 

atendidas, de acesso à escola de educação infantil devidamente autorizada que conta com a 

supervisão do órgão competente do sistema de ensino, deve: a) proceder às medidas 

administrativas e legais conforme Portaria Intersecretarial SME/SMSP 07/08, alertando para as 

condições inadequadas para atendimento à educação infantil; b) solicitar a listagem das 

crianças atendidas na unidade, contendo a ciência dos responsáveis sobre o encerramento do 

atendimento; c) realizar o cadastro no sistema EOL, a partir da listagem recebida dos atendidos 

na faixa etária 0 (zero) e 3 (três) anos e a indicação de vagas para matrícula em escola 

municipal aos atendidos de 4 (quatro) e 5 (cinco) anos; d)  acionar os órgãos de proteção às 

crianças, quanto ao funcionamento irregular da unidade denominada Escola de Educação 

Infantil Integração; e) acompanhar o encerramento de atividades, com especial atenção aos 

procedimentos de comunicação às famílias; f) retornar, em 60 (sessenta) dias, informações 

sobre as providências adotadas conforme o presente Parecer”. 3) CONAEE Etapa Municipal - 

informações sobre as reuniões de 27 e 28 de outubro. A Presidente Conselheira Rose 

Neubauer passa a palavra para as Conselheiras Lucimeire Cabral, Silvana Drago e Karen 

Andrade, que participaram da etapa municipal da Conferência Nacional de Educação 

Extraordinária (CONAEE). Com a palavra, a Conselheira Lucimeire Cabral inicia dizendo que a 

CONAEE etapa estadual acontecerá nos dias 17 e 18 de novembro, no primeiro dia virtual e no 

segundo dia na UNIFESP de Guarulhos, quando levarão as demandas decididas na CONAEE 

etapa municipal A Conselheira Lucimeire Cabral explica que no dia 27 de outubro a CONAEE 

municipal começou com uma aula magna, proferida pela Profª Drª Maria Selma de Moraes 

Rocha, atualmente Diretora de Articulação com os Sistemas Nacionais de Ensino, Planos 
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Decenais e Valorização dos Profissionais da Educação do Ministério da Educação, que explicou 

a lógica de cada um dos eixos, com posterior aprovação do regimento. A discussão do 

documento ficou para o sábado dia 28 de outubro, dividido com Plenária de Eixos na parte da 

manhã e Plenária Final no período da tarde, tempo que foi insuficiente para discussão das 

propostas, pois a reunião começou tarde por problemas estruturais. Propostas que foram 

apresentadas, mas sem tempo para aprovação, foram inseridas na planilha de sistematização 

para propor na etapa estadual. A Conselheira Silvana Drago acompanhou a discussão do Eixo 

III, que trata da Educação, Direitos Humanos, equidade, inclusão e diversidade, justiça social e 

garantia do direito à Educação para todas as pessoas e combate às diferentes e novas formas 

de desigualdade, discriminação e violência. Na reunião houve a leitura de cada um dos itens do 

eixo, e posteriormente a discussão das estratégias que seriam as ementas que levariam às 

propostas. Não houve tempo hábil para discutir todas as propostas, inclusive as que a 

Conselheira Silvana Drago incorporou com base nas discussões feitas no CME, mas a 

coordenação solicitou que entregassem as propostas para serem acrescentadas na discussão 

da etapa estadual, na elaboração do documento final. A Conselheira Lucimeire Cabral 

acompanhou a discussão do Eixo IV, que trata da Gestão Democrática e Educação de 

qualidade, regulamentação, monitoramento, avaliação, órgãos e mecanismos de controle e 

participação social nos processos e espaços de decisão. O trabalho foi muito parecido com o 

relatado pela Conselheira Silvana Drago, optando por ler todo o documento para 

posteriormente voltarem aos destaques, não sendo possível discutir todas as propostas. A 

Conselheira Lucimeire Cabral diz que, no grupo, foram discutidas 30 propostas de emendas, a 

maior parte aditivas, voltadas à autoavaliação institucional, à pós-graduação do Ensino 

Superior, nomenclaturas, custo aluno-qualidade e abordagem na gestão como prioritária para 

a garantia das aprendizagens e do desenvolvimento dos estudantes, este último com muita 

dificuldade de inserção. Houve muita polêmica com relação aos Conselhos e a forma de 

constituição dos colegiados, além da garantia de formação constante para os Conselheiros. 

Outro ponto de polêmica foi a respeito da eleição de Diretores de Escola, com a proposta da 

Educação Básica nomear por concurso público e preferencialmente por eleição para o Ensino 

Superior. Houve ainda moção por parte de estudantes da UNIVESP (Universidade Virtual do 

Estado de São Paulo) sobre a Educação a Distância (EaD), por sofrerem preconceito na 

concorrência de vagas remanescentes nas universidades públicas. A Conselheira Guiomar 

Mello comenta que o problema não está nas vagas, mas na má qualidade da formação de 

professores, tanto na modalidade presencial quanto na EaD.  A Conselheira Karen Andrade 

acompanhou a discussão do Eixo V, que trata da valorização de profissionais da educação, 

garantia do direito à formação inicial e continuada de qualidade, ao piso salarial e carreira, e as 

condições para o exercício da profissão e saúde. Houve a leitura de todo o Eixo V, com os 

destaques como, por exemplo, substituir “professores” por “profissionais da educação”, a fim 

de garantir a valorização de todo o apoio escolar; sugestão para redução do número de alunos 

por sala, com proposta de redução drástica, ficando como observação na estrutura das 

escolas; valorização dos estágios voltados para a prática e, prioritariamente, remunerados por 

meio de bolsa; sobre a valorização salarial foi proposto que conste como provimento os 

abonos e os prêmios, todos convertidos em salário. Segundo a Conselheira Karen Andrade a 
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reunião foi tranquila, começando e terminando no horário previsto. A Conselheira Guiomar 

Mello comenta que todos os estudos realizados em diversos países do mundo indicam que o 

número de estudantes em sala não tem peso significativo no rendimento dos estudantes. Por 

fim, a Conselheira Lucimeire Cabral explica que participará da CONAEE Estadual como 

representante da comissão organizadora da CONAEE Municipal, a Conselheira Silvana Drago 

como represente do Conselho Municipal de Educação e a Conselheira Karen Andrade como 

representante da Secretaria Municipal de Educação. Nada mais havendo a tratar, a Presidente 

Conselheira Rose Neubauer encerra a Sessão Plenária agradecendo a presença e participação 

dos Conselheiros. A Ata foi lavrada por Mayra Regina Vidal e o comprovante de participação na 

videoconferência será utilizado como lista de presença. São Paulo, 16 de novembro de 2023. 

 
Sessão realizada por videoconferência por meio da plataforma Microsoft Teams 

 

SESSÃO DO CONSELHO PLENO 

REUNIÃO DO DIA 16/11/2023 

Horário: 15h00  

 
PRESENÇA DOS CONSELHEIROS 

 
CONSELHEIROS TITULARES: 
 

1. Cristina Margareth de Souza Cordeiro 

2. Fátima Cristina Abrão 

3. Guiomar Namo de Mello 

4. Karen Martins Andrade Pinheiro 

5. Lucimeire Cabral de Santana (NO EXERCÍCIO DA TITULARIDADE) 

6. Neide Cruz 

7. Simone Aparecida Machado 

8. Silvana Lucena dos Santos Drago (NO EXERCÍCIO DA TITULARIDADE) 

9. Teresa Roserley Neubauer da Silva – Rose Neubauer (Presidente CME) 

 
SUPLENTES: 
 

1. Carmen Lucia Bueno Valle 

2. Luci Batista Costa Soares de Miranda 

3. Vera Lucia Wey 
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